

棟树下竹林剧场迎风“上新”

# 艺术村落绘就“两山”理念新画卷

■全媒体记者 沈畅  
通讯员 王君飞

本报讯 在匡堰镇倡隆村，一片被竹影环抱的露天剧场近日悄然“上新”。竹为幕，天为顶，大地为席——这座不设围墙的“竹林剧场”，正以空谷幽兰般的姿态，迎接着雅集、朗诵、音乐会等一切与美相关的可能。它不仅是棟树下艺术村落二期焕新的点睛之笔，更是“绿水青山就是金山银山”理念在慈溪乡村的生动注脚。

这一设计背后，是匡堰镇对“两山”理念的深度实践。近年来，当地以“绿资产”盘活为为抓手，推动生态资源向经济价值转化。棟树下艺术村落通过梳理式改造，将昔日杂物堆积的角落变为青砖景观墙点缀的微景观，让干涸的溪流重焕生机。

竹林剧场的落地，是棟树下艺术村落二期提升工程的缩影。去年以来，匡堰镇投资改造基础设施、景观与建筑立面：231米村道铺上沥青，1199平方米建筑立面统一为浙派民居风格，全长约1公里的环山游步道将一二期项目串联成线。曾经破损的围墙被青砖景观墙替代，三北地委流动驻地旧址修缮后成为红色教育新地标，闲置农房则化身乡村咖啡馆、青瓷工坊等新业态。从竹林剧场的轻盈启幕，到艺术村落的系统焕新，匡堰镇以“两山”理念为指引，让生态底色成为发展亮色。未来，当地将继续深化“生态+文化+产业”的融合模式，让更多的“绿水青山”转化为惠及千家万户的“金山银山”。

改造既保留了老味道，又增添了新功能。艺术村落的活力，源于产业与人才的共生共荣。通过引入文化特派员机制，浙江大学理工学院师生驻村创作，将青瓷纹样转化为“瓷嘟嘟”抱枕、杨梅钥匙扣等文创产品；花丝镶嵌非遗工坊、东岙窑陶瓷工作室等20余家业态入驻。如今，村民在休憩平台乘凉闲聊，艺术家在工作室创作交流，游客沿步道漫步赏景——一幅“村美民富”的画卷徐徐展开。

从竹林剧场的轻盈启幕，到艺术村落的系统焕新，匡堰镇以“两山”理念为指引，让生态底色成为发展亮色。未来，当地将继续深化“生态+文化+产业”的融合模式，让更多的“绿水青山”转化为惠及千家万户的“金山银山”。

桥城@微博

大事小事 不文明行为  
欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报

慈晓客户端“慈圈”圈友风儿：中国红，咱自己的颜色！

(1月6日8时19分)



慈晓客户端“慈圈”圈友丫丫：过年的气氛来了。

(1月6日9时40分)



慈晓客户端“慈圈”圈友淡淡的歌：阳光把栏杆梳成美艳诗笺，步道将天幕裁作变幻画帘。

(1月6日7时19分)



慈晓客户端“慈圈”圈友张长国网友34228：峙山文化广场上的乐趣。

(1月6日7时06分)



■纪莽原 整理

## 出借收款码“赚小钱” 生鲜店老板落网

■全媒体记者 杨昀  
通讯员 岑时懿 赵聪

本报讯 做做小生意，帮忙换取现金本是常事，但借出自家的收款码频繁换取大额现金，每笔还有不少好处费，这种行为就十分反常了……近日，经市检察院提起公诉，法院以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处沈某某有期徒刑七个月，缓刑一年，并处罚金人民币3000元。

去年2月初，沈某某正如往常一样在自己开的生鲜店里做生意，结账时有顾客提出加个微信，说是推荐朋友买生鲜。想着有生意可做的沈某某没有犹豫，当即加上了好友。又过了几天，这个微信昵称为“发财”的顾客询问沈某某要不要赚点小钱，只需要把生鲜店使用的收款码拍照发给他，他把钱打到这个收款码对应的账户，之后沈某某用现金还给他就行，每进行一笔交易，都会有相应的好处费给沈某某。

接受过反诈宣传的沈某某心里很清楚，天上不会掉馅饼，“发财”用来换现金的钱可能是诈骗或者其他违法犯罪

得到的钱。然而，手头缺钱的沈某某仍然选择了与其上家一起“发财”。短短20余天，沈某某换取现金几十次，即使他的收款码曾因此被投诉，仍然抱有侥幸心理。直到一位诈骗案被害人根据收款码找到沈某某，将其报案的材料发给他，沈某某才真正意识到事情的严重性，删除了上家的微信。

2月24日，沈某某被公安机关抓获归案。经查，沈某某在明知他人要求转移的钱款可能系犯罪所得的情况下，仍将其名下的生鲜店收款码提供给他人收款，后将现金交给他人，从中非法获利3000余元。到案后，沈某某如实供述犯罪事实并自愿认罚。案发后，沈某某已预缴违法所得、赔偿被害人并取得谅解。

近日，市检察院以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪对沈某某提起公诉。法院经依法审理，作出上述判决。

检察官提醒：“盘活”收款码，收取“手续费”，看似只是帮个小忙，实则暗藏犯罪风险。在生活中，要警惕陌生人借用商家或个人收款码、银行卡等支付工具的行为，不要经手来路不明的资金款项，切莫贪图蝇头小利，以免沦为掩护帮凶。

## 宁波男子登山崴脚被困 消防员接力抬下山

■全媒体记者 杨贵  
通讯员 宋豪杰 沙辉

本报讯 在户外登山成为休闲新风尚的当下，意外状况也时有发生。近日傍晚，一名男子在龙山镇达蓬山登山时突发意外，因脚崴伤导致频繁抽筋，被困于山间。市消防救援大队接警后迅速展开救援，经过6公里的山路跋涉，成功将男子安全转移到山下。

18时04分，市消防救援大队接到群众报警，称达蓬山上有人因身体不适无法自主下山，急需消防协助。接到报警后，龙山消防救援站调派2车12人火速赶赴现场处置。

救援队伍一路疾驰，于18时25分顺利抵达达蓬山下。此时天色已黑，山间视线受限，给搜寻工作带来一定难度。现场指挥员快速研判地形，结合报警信息确定大致搜寻范围，随后带领救援人员携带照明设备、多功能担架及急救器材等进山搜寻。

救援人员沿途仔细观察路况，并不时呼喊确认被困人员位置，在山林间展开了拉网式排查。

经过近半小时的紧张搜寻，徒步约3公里山路后，18

## 桃园江社区演绎邻里温情

■全媒体记者 李珍燕  
通讯员 任诗琦

本报讯 近日，宗汉街道桃园江社区品质居小区内欢声笑语，暖意融融，一场邻里互动活动温情启幕。居民们齐聚一堂，话家常、叙情谊，共庆新年到来。

活动现场精心布置，处处洋溢着温馨和谐的氛围。

在甜蜜分享环节，工作人员将一份份承载美好祝愿的蛋糕送到大家手中，甜意融融，温情满溢。游戏互动区更是热闹非凡，投壶、欢乐套圈等传统趣味项目吸引众多家庭齐上阵，老少同乐、其乐融融，现场笑声不断、掌声连连。

笔墨间传递着浓浓的新春祝福。

戏曲互动区同样精彩纷呈，一段段脍炙人口的越剧唱段悠扬响起，不仅唱出了节日的喜悦，更寄托着居民对幸福生活的热切期盼与美好憧憬。

社区相关负责人表示，此

次邻里活动是桃园江社区深化文明共建、推动邻里融合的生动实践。

戏曲互动区同样精彩纷呈，一段段脍炙人口的越剧唱段悠扬响起，不仅唱出了节日的喜悦，更寄托着居民对幸福生活的热切期盼与美好憧憬。

社区相关负责人表示，此

## 胜山扎实开展岁末大检查

■全媒体记者 杨贵  
通讯员 张应沛 孙哲盈

本报讯 为切实保障辖区环境整洁与公共安全，防范化解各类安全风险，近期市综合行政执法队胜山中队聚焦建筑垃圾处置、燃气安全使用、烟花爆竹监管三大民生重点领域，同步开展专项整治行动，织密安全防护网，为市民营造整洁有序、平安祥和的生活环境。

源头管控建筑垃圾，擦亮“城市颜值”。胜山中队联合公安、交警以建筑工地、城乡结合部及主次干道为重点区域，加强对建筑垃圾进出工地及易

倾倒敏感点的排查和检查，及对途经建筑垃圾运输车辆的检查力度。特别关注长距离运输车辆，防止建筑垃圾非法消纳至其他地区，严打建筑垃圾乱倾倒特别是跨区域倾倒等违法行。

截至目前，执法队员在胜山高架等关键节点联合设卡11次，检查运输车辆33车次，巡查工地20余次，立案查处相关案件12起。执法触角向源头延伸，对高铁建设（胜山段）等重点工地实施清单化巡查与指导。同时，执法行动依托联勤指挥中心，融合车辆GPS、无人机巡航等技术，构建“智能研判+精准调

度”智慧监管体系，形成对违法行为的有力震慑与精准打击。

精准防控燃气安全，守住“烟火底线”。以餐饮场所、农贸市场、商贸园区等人员密集区域为重点，开展“拉网式”隐患排查。执法队员深入辖区餐饮场所，对燃气瓶充装信息、燃气报警器、燃气软管规范使用等情况进行排查；对各餐饮企业是否存在燃气瓶加热、摔砸、倒卧、曝晒、相互倒灌，是否违规使用软管等问题进行重点检查。对检查中发现的问题，当场责令限期整改，确保隐患整改到位。

在执法过程中，执法队员向相关负责人发放《瓶装燃气合规使用建议》，宣传燃气行业安全知识，增强燃气安全使用意识。

截至目前，已累计出动120余人次，检查用气场所130余家，检查气瓶320余个，整改相关问题隐患30余处，立案11起。严管严控烟花爆竹，护航“平安过节”。执法部门构建“宣传引导+源头管控+联勤巡查”三位一体工作体系。线上推送禁燃禁放政策解读与安全提示，线下深入商铺、流动摊位、出租房屋等场所，开展政策宣讲，明确禁止非法生产、销售、储存、燃放烟花爆竹的

要求。

胜山中队负责人表示，将优化“综警联勤”执法模式，加强对广场、小区、城乡结合部等重点区域的动态巡查，尤其强化夜间的巡逻力度，对非法销售、燃放行为坚持“发现一起、查处一起”，形成有力震慑。同时积极倡导群众选择电子礼花等安全环保的庆祝方式，推动文明过节理念深入人心，让节日氛围更浓厚、安全底线更牢固。

## 别让“隐形”胃病悄悄伤你身

■全媒体记者 冯梦苓  
通讯员 唐铖铖

本报讯 “医生，胃老是胀胀的，没胃口，是不是老胃病又来了？”在消化内科门诊，很多市民都有这样的困扰。通常，大家会先想到饮食问题或者幽门螺旋杆菌。但市第三人民医院消化内科的卢旭峰医生提醒，有一种胃炎的“根子”很特别，它不在外界的细菌，而在人体内部的免疫系统。这就是容易被人们忽略的“自身免疫性胃炎”，也叫A型胃炎。

卢医生指出，这种病起病很“低调”，早期可能就是些腹胀、早饱、上腹隐痛等普通消化不良症状，所以很容易被

当成小毛病。但如果发展下去，两类信号会逐渐明显：一是贫血信号，比如总是感到头晕、乏力、面色苍白、稍微活动就心慌气短。二是神经信号，比如手脚末端对称性地发麻、有针刺或蚂蚁爬的感觉，走路不稳，记忆力也下降了。出现这些信号，往往意味着身体已经缺了很长时间的维生素B12。

那么，哪些人需要特别警惕呢？卢医生建议，以下人群要多加注意：一是有自身免疫性疾病家族史（桥本甲状腺炎、1型糖尿病、白癜风）的人群，二是长期受不明原因贫

血或手脚麻木、乏力等神经症状困扰的患者，三是做胃镜发现胃黏膜萎缩，但查幽门螺旋杆菌却是阴性的个体。

如果不幸确诊，也不必过于焦虑，规范管理是关键。治疗的核心是终身补充维生素B12，可以通过定期注射或口服大剂量制剂来纠正缺乏，改善贫血和神经症状。对于胃酸缺乏引起的消化不良，可以用一些助消化药物来缓解。同时，卢医生特别提醒，胃黏膜萎缩属于一种“癌前状态”，因此患者需要遵医嘱定期（比如每1-3年）复查胃镜，以便及时监测变化。另外，部分A

型胃炎患者可能同时合并幽门螺旋杆菌感染，如果检测存在，进行根除治疗也可能对病情控制有帮助。

虽然自身免疫问题的确切原因复杂，难以完全预防，但保持健康的生活方式——均衡饮食、作息规律、学会减压、远离烟酒对于维护免疫系统的平衡稳定大有裨益。对于高危人群来说，提高认识，主动进行相关筛查，是实现早发现、早干预的有效手段。

十百医百答

时51分，救援人员在山间一处平缓区域成功找到被困人员。经了解，被困男子姓臧，今年25岁，与朋友登山途中不慎将脚崴伤，随后腿部开始频繁抽筋，无法正常行走，因对山间环境不熟悉，只好报警求助。

考虑到臧先生腿部不适无法自主移动，救援人员首先对其腿部抽筋部位进行简单检查和舒缓处理，随后小心翼翼地将其背至地形相对平坦、行走方便的区域，迅速架设担架，将臧先生平稳转移至多功能担架上，沿着崎岖的山路稳步向山下前进。山间小路狭窄陡峭，部分路段需手脚并用，救援人员始终保持高度警惕，确保行进过程中的安全。

19时27分，又是3公里的山路后，救援人员成功将臧先生抬至山下，送至其私家车旁，并叮嘱其后续登山前要做好热身准备，合理规划路线，避免单独前往偏僻路段，确保自身安全。臧先生也对消防人员的及时救助表示衷心感谢。

事后，臧先生描述，他们是从宁波市鄞州区专门过来爬山的，从九江湖方向上山，途中因多次崴脚，加上入冬后天气寒冷，导致腿抽筋走不了路，只好报警寻求帮助。